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Передмова 

(рекомендації з користування методичним посібником щодо формування  

математичної компетентності за допомогою лего-технології) 
 

Методичний посібник складається з трьох розділів, в яких зібрані практичні завдання і 

методичні рекомендації щодо їх використання під час вивчення курсу математики та в 

позаурочній діяльності в початковій школі. Завдання посібника спрямовані на поступове 

підвищення рівня складності від нульового до високого відповідно до затвердженого 

Міністерством освіти і науки Стандарту початкової освіти. 

Матеріал поданий у трьох розділах, які відповідають середньому, достатньому і високому 

рівням сформованості математичної компетентності. 

Перший та другий розділи складаються з семи параграфів, які формують окремі складові 

математичної компетентності. Завдання третього розділу потребують навичок програмування і 

застосування алгоритмічного підходу, іноді вони не мають математичного формулювання і 

потребують самостійного осмислення учнями. Цей розділ складається з шести параграфів. 

Перший параграф кожного розділу спрямований на відпрацювання обчислювальних 

навичок молодших школярів. У першому розділі цеглинки Лего використовуються як еквівалент 

одиниці, у другому – це два види цеглинок (одинички і десятки), які розрізняються шляхом 

написання їх значення на паперових наліпках, а у третьому розділі учні самостійно визначають 

вагомість цеглинок у відповідності до умов завдання. Саме третій розділ передбачає не прості 

обчислення, а лего-моделювання обчислювальних операцій. 

Другий параграф, який присвячено текстовим задачам, сприяє розвитку логічного 

мислення і навичок аналізу. 

Третій параграф знайомить учнів з математичним моделюванням і підходами до роботи з 

математичними моделями. Частково у другому і третьому розділах розв’язання завдань потребує 

застосування міжпредметних знань. Суттєвим здобутком цього параграфу є розвиток 

абстрактного мислення у молодших школярів. 

Четвертий параграф спрямовує діяльність учнів у пошуковому проєктному напряму. Тут 

активізується набуття широкого спектру навичок предметно-математичного, міжпредметного і 

надпредметного характеру. Саме в ньому формуються: просторова уява і знання про властивості 

геометричних об’єктів, навички колективної взаємодії і спільної роботи, відповідальність за 

результати власної роботи, основи пошуку альтернативних джерел інформації.  

П’ятий параграф занурює учнів в реальний світ з необхідністю математичного 

розв’язання проблемних ситуацій.  

У шостому параграфі учні запрошуються до конструювання простих об’єктів, складність 

яких поступово зростає.  

В основі всіх завдань посібника покладено мотиваційно-діяльнісний підхід, який 

ґрунтується на візуалізації результатів діяльності учнів. Проте, сьомий параграф першого та 

другого розділів спрямований на підвищення мотивації учнів і складається з різноманітних ігор, 

особливістю яких є необмежена кількість переможців. 

Перехід від одного розділу до наступного врегульований кваліметричними оціночними 

таблицями. 

Для окремих вікових груп молодших школярів кількість запропонованих завдань буде 

достатньою для відпрацювання певних складових математичної компетентності, а інші будуть 

потребувати додаткової кількості завдань. Учитель легко зможе розробити їх самостійно на 

основі завдань, які подані в методичному посібнику. 

Система завдань апробована в Енергодарській початковій школі № 6 Енергодарської міської 

ради Василівського району Запорізької області. 
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РОЗДІЛ І 

 

Формування основ  

предметної математичної компетентності 

 

Перший розділ методичного посібника з лего-програмування призначений 

для організації освітньої діяльності учнів з низьким рівнем математичних 

знань. Тобто, завдання даного розділу спрямовані на набуття учнями первинних 

основ предметної математичної компетентності.  

Завдання першого розділу легко сприймаються учнями у період адаптації 

на початку першого класу через їх переважне ігрове спрямування, простоту, 

низьку складність, наочність, зрозумілість. Основним призначенням розділу є 

формування певного підґрунтя обчислювальних навичок, розвиток 

абстрактного мислення і просторової уяви, навичок аналізу і моделювання 

простих математичних об’єктів, формування мотиваційно-ціннісного 

ставлення до вивчення математики і активізація творчої діяльнісної позиції 

молодших школярів під час уроку. Переважним способом діяльності учнів 

початкових класів є репродуктивний, коли учитель демонструє рішення, а учні 

відтворюють його за зразком. Проте, творчість дітей не обмежується і у 

більшості вчитель пропонує їм не зупинятися на репродуктивних результатах, 

а продовжувати роботу за власним розсудом.  

Цеглинки Лего виконують роль засобів обчислення і виступають 

частиною декорацій в ілюструванні і відтворенні текстових задач. Параграф 

моделювання лише знайомить учнів з поняттям найпростішої цифрової моделі 

об’єктів. Проєктна діяльність є переважно індивідуальною, що пов’язано з 

неготовністю молодших школярів до командної роботи. Конструювання 

пропонується проводити за поданими готовими схемами і наявними 

демонстраційними зразками. Завдання компетентнісного змісту прив’язані до 

реального освітнього процесу і є першим невеликим кроком до міжпредметної 

інтеграції.  

Завдання сьомого параграфу є суто мотиваційними. Вони прості і мають 

оцінюватись позитивно у будь-якому разі. Деякі завдання містять змагальний 

характер, проте вони передбачають ситуації, коли перемагає більшість учнів і, 

навіть, всі можуть стати переможцями. Ці завдання можна 

використовувати для проведення конкурсів, змагань під час предметних 

тижнів, позакласних заходів, свят або для організації творчої самостійної 

роботи учнів.  

Для комфортного переходу до завдань другого розділу учитель має 

оцінити наявний рівень компетентності кожного школяра за оціночною 

кваліметричною таблицею. 
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